Pamětní kniha
tato založená byla, na základě zákona o pamětních knihách obecních ze dne 30, ledna 1920 č. 80 čl.z. A n. Aby památku dějů naší obce byla zachována k útěše i ku poučení všech budoucích do níž zapisovati se mají všeliké skutky i úmysly naše přičemž pravda budiž vždy naším vodítkem. 

Roku 1924 15.3. Josef Hradecký, kronikář

úvod
usnesením obecního zastupitelstva ze dne 7.března 1922 byl jsem já, Josef Hradecký, okresní cestář v Mukařově, č. 31 zvolen prvním kronikářem zdejší obce. Jsem zdejší rodák. Narodil jsem se 6. července 1867. Obecnou dvoutřídní školu zdejší navštěvoval jsem jen do dvanácti roků. Maje chudé rodiče a tři sourozence, otce trpícího těžkou chorobou plicní, musel jsem na službu. Později vyučiv se tesařem vykonával jsem při tom i práce jiné až do roku 1894. Mezi tou dobou odbyl jsem si tříletou službu vojenskou, roku 1891 se oženil, zakoupil jsem domek č. 31 v Mukařově, potom zabýval jsem se stavbou silnic až roku 1896 byl jsem ustanoven okres. Cestářem, jímž jsem až podnes. Funkce kronikáře ujal jsem se 16. března 1924. Tím dnem byla založena tato pamětní kniha. 

I. zápis

Obec Mukařov sestává ze tří osad, povahově i svým položením nestejných a sice: Mukařova, Borovic a Vicmanova, od sebe různě vzdálených, každá osada má svoji osadní samosprávu, společně tvoří jednu obec školní, chudinskou a farní, má dvoutřídní obecnou školu, postavenou r. 1896 nákladem 18 000 K o níž bude na jiném ještě psáno. Má společný chudobinec postavený roku 1894 nákladem 2 400 K. Poplatních čísel má dnes 126, obyvatelů 626.

Spravována jest 12členým zastupitelstvem. Obec sama o sobě v poslední době před založením této knihy zvláštních významných dějin nemá. Co zasluhuje zaznamenati na věčnou paměť jest, že za světové války R. 1914 – 18 stál v čele obce starosta pan Václav Zámecký, truhlář a obchodník z Borovice č. 30 a na četnické stanici zde byl velitel p. Josef Vašák, kteří když na 70 mužů z obce bylo povoláno na vojnu, svědomitě se starali, aby perzekuci rakouských úřadů a bídu obyvatelstva zmírnili. Zaznamenáno podle všeobecného mínění lidu. Jelikož osoby jmenované již zhora mají své dějiny vlastní a v minulých letech jevil se tu nebývalý rozmach pokroku, rozhodnul jsem se pokud moje paměť sahá a jest mě možno zjistit potřebná dáta, popsati děje zvlášť pro každou z nich. 

Mukařov: 

Nejdříve přikročuji k popsání osady Mukařova. Osada Mukařov jest ves vzdálená 8 km severozápadně od města Mnichovo Hradiště, rozkládá se na svahu kopce a pod ním obráceném k jihovýchodu. V bezprostřední blízkosti malé Jizery, čili potoka Zábrdky. Čítá 51 čísle popisných se 245 obyvateli. Poloha okolo jest více pahorkovitá spodní vrstva jest opukovitá a písčitá. Hlavní zaměstnání obyvatelů jest zemědělství, jiná výdělečná činnost tu nepatrná, průmyslových objektů neměla ani dnes nemá, rozkládá se na rozloze 736 Ha. Velká část pozemků, hlavně lesů, náleží k panství Mnichovo Hradišťskému, dosavadní majitel hrabě Adolf Valdštýn. Obyvatelstvo jest vesměs národnosti české. 

Šimáčkova kronika

Ves jak paměti a záznamy o tom v dějinách zachovány jsou stává od pradávných dob a byla zakoupená od komory královské dne 4 Května 1556 panem Jiřím z Lobouně jako díl zboží Hradišťského panství a sice jen polovina, kdeřto druhá polovina která se dostala v neznámé době k panství Děvinskému zakoupena jim samým až r. 1578 a od té doby zůstáva scelena.

Kostel 1363 – 1923

Osada má farní chrám sv. Vavřince a faru č.p.32, jenž se již r. 1363 v dějinách připomíná, v té době byl farářem A p. Petr, zádušních polí a lesů se počítá na 60 korců, jsou pronajatý místním občanům, fara vyhořela r. 1859 přesných záznamů v tom není. Kostel vyhořel r. 1866 a to 29 června, následkem úderů blesků, po tom byl v nynejším slohu postaven. 

Zvony 1923

Tak jako jinde zasvětove války byly i nám vojenskou správou zvony odebrány totiž tří, dobročinností lidu byly r. 1923 nové tří zvony koupeny dle rčení jiných vsí za 5 tisíc kč, k čemuž přispěl větším obnosem p. Josef Nevyhoštěný, rodák zdejší č.p. 1 toho času továrník v Hradci Královém. Patronátním pánem jest dnešní doby hrabě Adolf Valštýn majitel panství. 

Vodovod 1888 – 1922

Osada Mukařov postavila za starostování p. Josefa Nevyhoštěnýho roku 1888 – 89 svůj vlastní vodovod, nákladem dle různých záznamů ve spisech osad. Úřadu 11 000 zlatých, kolaudován a ku používání byl odevzdán v měsíci červnu 1889 – stavbu prováděl němec. stavitel vodovodu ze Žitavy. (Šmid). Zakoupilo místo pro postavení čerpací stanice od p.manželů Anny a Václava Tiršových majitelů mlýna č. 16 v Borovicích, pramen ku používání vody na louce č.p. 515, za obnos: 660 zlatých, později zakoupila další par.č. 516= za příčinou rozšíření od p. Josefa Rejzka z Mukařova za obnos 250 zl. V roce 1898 na vyrovnání smlouvy zaplatila manželům Tiršovým další obnos 800 zl aby byla zproštěna závazku platiti jim 45 krejcarů denně. Stroj hnací sestával ze dvouch stojatých pump a železného kola poháněného vrchní vodou. Jelikož vodovod stále nevyhovoval a opravy stály mnoho peněz, odhodlala se  osada r. 1922 za starostování p. Josefa Ulricha č.p. 40 dne 15/7 ku přestavbě vodovodu výtlakem turbiny přestavbu provedla firma Matička Praha Karlín za 108 tisíc kč a 14 listopádu toho roku odevzdala po kolaudaci k užívání. 

Subvence 1898

Na stavbu vodovodu obdržela osada roku 1898, po desíti letech jeho upotřebení za mého starostování subvenci státní 1000 zlatých, zemskou též 1000 zl. Čerpáno ze spisů osady za léta 1888 – 1924,

Krupobití 1893-3 11/7

Léta páně 1892 byla osada v létě postižena krupobitím a prutrží mračen vichřice pobourala mnoho střech plotů a mimo to odnesla stodolu u č.6 a vazbu ze stodoly u č. 47 celkem způsobeno mnoho škody – dle paměti vlastní a několika jiných  soudobých účastníků.

Hasiči 1893 – 8/10

Roku 1893 byl založen sbor dobrovolných hasičů o 24 členech, se 24 plnými výzbroji a čtyřkolovou stříkačkou ruční soustavy „Smekal“ Praha, nákladem 670 zl. potřebný obnos sobě sbor opatřil za ručení soudobého obec. starosty p. Frant. Jihlavce a svých členů na splátky u rol. záložny v Mnichově Hradišti hasičscké skladiště postaveno r. 1894 nákladem osady Mukařova v návsi. 

Silnice 1894 - 1899

Roku 1894 a 5 postavila osada silnici od Borovic k Mukařovu v délce 740 metrů až k č.p 5 za přispění okresu 60% celkového nákladu jenž mimo zaplacení pozemku činil 3700 zl. Stavbu prováděli pánové Frant. Vicr Sovenice a Jan Koťátko Koryta – oba rolníci.

Další stavbu až k obrázku do lesu jmenované sinice za těch samých podmínek prováděla sama osada roku 1897 – 99 v délce 2568m nákladem 10140 zl, k čemuž okres přispěl subvenci a příplatkem ve výši 7200 zlatých. Projektantem první části byl p. Inženýr  a stav. Řiditel panství Šefrling, části druhé p. Frant. Dámec stavitel z Mnichova Hradiště, oba pánové.

Druhou část silnice stavěl jsem já za dozoru okresního výboru Po 10 letém vydržování při nákladu 60% okresu a 40% osada, mimo vydržování cestáře, toho dal okres, přijmutá byla ve správu okresu. Potřebný pozemek ku stavbě osada několika sousedy vyměnila.

Sucho 1904

Roku 1904 bylo veliké sucho nepršelo od poloviny dubna až na malé výjimky až do konce června, trávníky byly spálený, obecní kal byl úplně suchý, vody byl nedostatek, vodovod by stále rozlámaný, voda úplně v osadě žádná. Obilí předčasně zrálo dobytek měl nedostatek píce i vody. V polovině července počaly žně a i dříve. Sváželo se obilí i místy již do stodol.

Požár r. 1904

Dne 18.července ráno bylo to v pondělí přišla náhle za sucha to jest téměř bez deště bouře, několikrát prudce zahřmělo, udeřil blesk do stodoly u č.p. 17. Chytla stodola a domovní stavení patřící Václavu Horákovi, správci dvora a nájemci dvoru na Kamínkách u Mukařova, který zde nebydlil, zároveň vyhořely pan Josef Potměšil majitel usedlosti č 19. Václav Reiter č. 18. Frant. Hozák č. 20, celkem čtyři usedlosti nechybělo mnoho byla lehla za oběť dravému živlu celá osada. 

Ku požáru sjelo se 13 hasičských sboru i ze vzdálených obcí, celkem 156 mužů se 18ti stříkačkami, proud vody byl dodáván až ze vzdálenosti 800metrů z potoka Zábrdky, tři až čtyři stroje dodávajíce vodu jeden druhému tvořili jeden proud, mnoho drubeže při požáru zahynulo, mnoho budov poškozeno, škody nebyly krytý ani pojištěním, požár byl  uhašen až druhého dne. Na 200 lidí pomáhalo hasit, mimo hasičů, žár byl tak veliký, že u našeho stavení č30 popraskaly skleněné tabule v oknech.

Při požáru působyli tyto sbory: Vicmanovský, Neveklovický, Jivinský, Stražišťský, Mohelnický, Mnichovo Hradišťský, Klášterský pivovarský, Klášter obecní – Bělohlinský, Bukovinský, Chocňějovický, Jablonecký (německý) a Mukařovsko – Borovický, jehož velitel Josef Danda rolník z Borovic, byl vrchním velitelem na požáryšti.

Na místě požáru působyli až do druhého dne dopoledne tři sbory: Mukařovský, Jivinský a Vicmanovský.

Za stravování lidu a hasičů po požáru zaplatila osada Mukařov v hostincích a mlýnech za chleba a jiné potravy účet 200zl. 54 krejcary – Vyhořelé budovy byly v letech 1905 až 1906 opětně postaveny až na č.p.17- které postaveno nebylo, staveniště jeho bylo rozděleno mezi č 18 a 19, následkem toho povstali na místě tom jen dvě hospodářské budovi s příslušenstvím a pozemky od č. 17 byly rozprodány ve výměře 65 korců různým zájenímkům o čemž podrobný záznam bude na jiném místě.

Kostel požár 1866

Zaznamenati jest ještě, že při požáru kostela 29.června 1866. Vyhořeli též. č.p.22, jehož majiteli byli Kateřina a Václav Buršovi, a č.p. 23 náležející manželům Kateřině a Josefu Mikolášovi č. 11. Po vyhoření kostela konaly se veškeré církevní obřady na faře jako mše, oddavky, křtiny aj. Protože kostel byl až v pozdějších letech vystavěn, v té době byl zde farářem pan František Zima, který byl později přeložen do Bakova tam v hodnosti děkana zemřel – po něm nastoupil za faráře Aj. p. František Filípek rodák z heřmanického mlýna u Jaroměře, týž léta páně 1890 3/9 zemřel a na zdejším hřbitově k věčnému spánku jest pochován. 

Škola 1791 – 1891 

Škola v Mukařově postavená byla roku 1791, jako filiální školy Loukovecké, stavěná dřevěná krytá šindelem, sestávala ze dvou větších světnic, po stranách velké síně, vzadu síně bývala tmavá místnost, všeobecně zvaná „Peklo“ tam byla pec a tak zvaný „prsk“ v němž byl rozděláván oheň  ku zahřívání kamen, postavených ve světnicích, budova byla přízemní, obrácená průčelím k východu, při obdélné straně obrácené k jihovýchodu stávala pavlač končící na straně vychodní schody (asi 10) vedoucími ke sklepu jsoucímu pod jednou světnicí a ke chlévu. Stála na pozemku č. Par. 41/1 podél dvora a hospodářských budov fary, vpředu hraničila dvorem a zahradou č.p.2, ke škole vedla cesta mezi farou a zahradou od č.5 asi 2 ½ metrů široká, která vyúsťovala do návse před farou, postaviti školu svým nákladem nechal dle udržované pověsti v lidu hrabě Vincenc Valdštýn majitel panství Mnichovo Hradišťského a zdejší patronátní držitel.  Jedna ze jmenovaných světnic asi 8 metrů dlouhá a 6 metrů široká sloužila za vyučovací místnost, druhá světnice poměrně menší sloužila za byt učitele, jímž byl jako první ustanoven Josef Bartoš z Veselé, který zde působil 8 roků. Roku 1807 nastoupil za učitele Josef Čermák z Kněžmosta, tento zde vyučoval 22 roků, až roku 1829 byl přeložen jako jeho předchůdce do Hlavice.

Od roků 1829  do června 1866 téměř 37 roků vyučoval na škole zdejší učitel Josef Horák též rodák z Kněžmostu. Školu navštěvovalo z přifařených osad: Mukařova, Borovic, Jiviny, Neveklovic a Vicmanova dvěstě i někdy i více dítek,  jelikož světnice ku vyučování tolika dítek nevystačovala ač děti seděli na zemi, pod stolem a všude kde jen místěčko bylo, nařídily nadřízené úřady vyučování polodenní za tím učelem byl dosavadnímu učiteli Josefu Horákovi přidělen jeho syn jako výpomocný učitel Josef Horák, který již na jíném místě a sice v Doubravici u Hrubé Skály jako výpomocný učitel 3 ½ roků působil. 

Škola Mukařovská byla v době za působení učitele Josefa Horáka staršího a jeho přičiněním zbavená podřízení škole Loukovecké a stala se takto samostatnou. 

Když v roce 1866 v měsíci červnu onemocněl a v tomto roce zemřel stár 83 roků, stal se jeho nástupcem již jmenovaný jeho syn Josef Horák mladší. Jmenování jeho nadřízenými úřady stalo se 7. března 1867. Již v roku 1865 vzdal se dosavadní patronátní držitel, hrabě Valdštýn právomoci na školu a odevzdal ji přifařeným obcím do vlastnictví. Za tou příčinou byl zvolen první školní výbor, jehož předsedou se stal Josef Vencl, rolník a úřadující radní na místo starosti z Mukařova č.p. 19. Tento výbor jak ve školní pamětní knize zaznamenáno jest se o školu nestaral.

Tak zůstala škola až do roku 1872, kdy nadřízené úřady rozhodly, že škola na základě zákona školního z ruku 1869 pro tolik dětí nepostačuje a povolili zřídit další jednu třídu, tím stala se Mukařovská škola dvoutřídní. 

Poznamenati sluší, že v roku 1867 byl ve dražbě prodán statek dosavadnímu starostovi Josefu Kolocovi z Mukařova č. 17 asi 65 korců pozemku, pro neodvedení státních daní vybraných od poplatníka. V té době vybírali daně obecní starostové. Když po trestních řízeních byl ve veřejné dražbě statek prodán koupil ho učitel Josef Horák, ujmul se hospodaření a též jeho přesídlením byl jeho byt ve škole uvolněn. Se svolením učitele byla v obci zřízená v bývalém jeho bytě II. Třída. 

Prvním učitelem počátkem roku školního 1873, když dvoutřídka byla otevřená byl, dosavadní učitel Josef Horák jako správce školy a podučitelem Josef Farský rodák ze Staré Boleslavi, narozený tamtéž roku 1855. Který zde dlouho  nepobyl, byv po dvouletém působení jmenován prozatimním správcem školy ve Stražišti. Jelikož školní budova byla velmi sešlá a pro počet dětí ji navštěvujících nestačovala, nařídily nadřízené úřady přifařeným obcím a místní školní radě, jejiž předsedou byl starosta obce Mukařova Josef Brzybohatý č. 13, v roce 1875, by se postarala o vystavění nové školní budovy, za příčinou ohlednání místa konala se v témž roku komise nadřízených úřadu. Když jednání o stavbu nevedlo k cíli, zažádala obec Jivinská a Neveklovice o stavbu školy vlastní v Jivině roku 1876, jelikož neměla zákonitých podkladů, nebyla jim škola povolena. Dosaženo tím předce, že místní školní rada Mukařovská se po opětném vyzvání o.R. Okresní školní radou č. 1877 usnesla, že novou školu postaví a sice uprostřed při školených obci, na poli manželů Samšových v Borovicích při stávající cestě od Borovic k Mukařovu, jiného se v tom směru nestalo, než opětný protest, zástupnou Mukařovských Aj. p. Farářem fr. Zimou a p. Josefem Horákem řidicím učitelem v čele, jímž se hlavně jednalo oto, aby škola zůstala školou mukařovskou, při čemž poukazovali, též na to, že odloučení školy od kostela by mělo vliv na výchovu dětí po stránce mravní a dožadovali se toho, by jim bylo povoleno starou školní budovu upraviti, aby byla způsobylá k vyučování. 

Vzhledem k tomu protestu, byla třikrát během roku 1877 vyvolaná komise, za příčinou ohledání místa.

Jednání ani tentokráte nevedlo k cíli, pro  neustupnost zástupců Mukařova, aby jim bylo vyhoveno částečně , bylo vlétě v měsíci červnu r. 1878 při opětném komisálním ohledání uznáno, pro stavbu školy místo vedle zahrady u č.p. 28 patřícího též k Borovici na poli Josefa Rožáta, proti tomu opětně zástupci Mukařova odporovali z příčin shora již uvedených. 

Konečně bylo dáno svolení okres. Školní radou, aby školní obec Mukařovská, starou školní budovu opravila, po případě rozšířila, by byla postačitelnou pro poměr dětí jí navštěvujících, to stalo se roku 1878. Pro neschodu v názorech, mezi členy místní školní rady, o tomto provedení se oprava neprováděla, takže okres školní rada viděla se nucená naříditi dvakráte během roku 1879 aby nařízená oprava školy provedená byla. Zástupci Mukařova i Vicmanova tím souhlasili, proti se však stavěli zástupci druhých při školených obcí, takže k opravě ani během roku 1886 nedošlo, nestalo se tak ani na další vyzvání okres. školní rady, protože místní školní rada trvala na tom svém dřívějším usnesení  by se stavěla škola nová ve středu přiškolených obci, to stalo se usnesením 7. února 1887.

Na vyzvání okres. školní rady počátkem roku 1887 14/2, aby místní školní rada navrhla místo kde školu miní postavit, za příčinou nového ohledání místa, usnesla se místní školní rada ve schůzi dne 16/3 1887, navrhouti místo na parc. Č 504 tj. pole Josefa Samše v Borovici, proti tomu činil námitky Aj. p. Farář Filipek a navrhoval místo kde stála stará škola. Obecní zastupitelstvo Mukařovské ohradilo se proti tomu, nechtíc aby škola stála v Borovici navrhlo místo pro stavbu na par. č. 57. v červince u „křížku“ a zároveň žádáno okresní školní radu za komisielní ohledání všech tří navržených míst. Dne 9. července 1887 dostavila se komise a uznala za vhodné místo na poli č. Prc 504. a další místo kde stála stará škola, třetí místo zamítla protože na tomto místě by vyžadovala stavba velikého nákladu. Nařidila pak přípisem ze dne 28/7 tr. Aby škola se stavěla na prč 504.

Proti tomu odvolalo se místní zastupitelstvo Mukařoveské a Aj.p. Farář Filípek, ku zemskké školní radě, která svým rozhodnutím ze dne 12 července 1882 č 665 zrušila nařízení okresní školní rady vyhovujíc tak návrhu p. faráře, aby se škola stavěla na starém místě s náležitou úpravou staveniště.

Proti témuž rozhodnutí zemské školní  rady odvolali se přiškolené obce Jivina, Neveklovice se zástupci osad Borovic a Vicmanova ku ministerstvu vyučování.

Ministerstvo kultu a vyučování odvolání jejich svým rozhodnutím ze dne 12. července 1883 č 24767 zamítlo a nařídilo prostřednictvím okres. škol. rady místní školní radě, by předložila neprodleně plány a rozpočty na stavbu nové školní budovy a sice na staveništi kde stála stará škola. 

Jelikož dosavadní školní budova tak velký počet dítek pojmouti nemohla, až přes jedno sto, do jedné třídy, nařídila okresní školní rada na základě výnosu c.k. Zemské školní rady ze dne 14týho března 1883 č.j.3312, by počátkem školního roku 1884, byla otevřená při škole Mukařovské třída třetí a místní školní radě uloženo, aby se o vhodné místosti pro vyučování postarala, nejen dosavadní dvě třídy, v pádu, že by se ještě v roce 1883 na starém staveništi nová školní budova stavěla, další pohrůžkou, nevyhovíli místní školní rada ani tentokráte uvedenému nařízení, že zjedná pak okresní školní rada na účet obce školní pořádek sama. Místní školní rada vyhověla nařízení výše uvedenému jen částečně a to tím, že pronajala pro třetí třídu světnici od manželů Václava a Kateřiny Dvořákových čp 2., kde vyučování počalo až v zimě od 1 ledna 1884, dvě třídy zustaly ve staré budově aniž by se jim byla dala nějaká správa. 

Když technická a zdravotní komise při svém ohledání staré školní budovy, jeli k dalšímu vyučování způsobylá, za tou příčinou okres. školní radou dne 13 února 1884 vyslaná, řekla své není, byl osud staré školy spečetěn. Vyučovalo se již jen do listopadu tr. ve staré budově. V tom měsíci začalo vyučování v hostinci p. Viktora Kitlera č.p.4 v Mukařově a sice, přehraděn taneční sál prkenou přepážkou, kdež byly zřízeny dvě třídy, třetí třída byla v šenkovní místnosti v přízemí. Za roční nájemné 250 zl. V té době žádaly opětně přiškolené obce Jivina a Neveklovice o stavbu vlastní dvou třídní školy. Jelikož stávala v Mukařově již škola trojtřídní a nová škola měla být vystavěna čtyřtřídní, konečně neměla tu ani tentokráte zákonitých podkladů žádost těchto obcí, škola jim povolena nebyla. 

Roku 1885 byla stará školní budova ve veřejné dražbě prodána za 150 zl. Rolníku Václavu Linkovi z Jiviny, který z ní postavil špýchary, říkalo mnoho lidí že ani dvoje pokolení stavbu tu nepřežije, vyskytlo se i mnoho těch, kteří mínily, že mohla stará škola státi po malé opravě, mnoho roku a upotřebiti se za obecní chudobinec, který obec neměla, že měli pravdu ukázala blízká doba, kdy chudobinec se musel stavět nový. 

Když r. 1886 na podzim v měsíci září k žádosti zástupců obce Jiviny a Neveklovic, sešli se ku společnému jednání do Jiviny o novou stavbu školy, místní školní rada Mukařovská její nově zvolený starosta obce Mukařova, jako předseda p. František Jihlavec z Borovic a členové Josef Rejzek z Mukařova č 14 Josef Danda z Borovic, Josef Šverma z Vicmanova za Jivinu František Formánek za Neveklovice Josef Holas, zahájil přítomný pan Josef Durich okresní starosta a předseda okresní školní rady, mlynář z kláštera rodák z Borovického mlýna jednání o novou školu v Jivině, mimo jiné shora jmenovaných zástupců školy byly i přítomni obecní zástupci přiškolených obcí. Zástupci Jiviny-Neveklovic hájili potřebu své vlastní školy, jsouce podporováni předsedou okres. školní rady a protahováním, neustupnosti zakládáním stavby školy Mukařovské prosadili, že se stalo usnesení, aby se stavěla nová dvoutřídní škola v Jivině. Proti čemuž přítomní zástupci školy Mukařovské ani zástupci obce ničehož nenamítaly, tím byl spor o stavbu školy nové v obvodu obce Mukařova rozhodnut v jeji neprospěch navždy. Bylo li to možno pokládati za prospěšné celé naši budoucnosti, nestavěti školu čtyřtřídní nýbrž rozdělené na dvě dvoutřídní v tom samém obvodu odsoudí budoucnost. Na základě tohoto usnesení byla stavba školní budovy v Jivině výnosem zemské školní rady a zemského výboru ze dne 20 ledna 1887 č. 1263 povolená.

Proti tomuto odvolala se ovšem osada Mukařovská k ministerstvu školství, Aj. P. Farářem Filípkem a býv. řidícím učitelem p. Josefem Horákem v čele, v týž den 26 února konala místní školní rada schůzi v níž dala se stavbou školy souhlas. 

Ministerstvo školství odvolání zamítlo svým rozhodnutím ze 18 července 1887 čj 11358 a výnos zemské školní rady schválilo. 

Odůvodnilo to tím že při jednání o stavbu školy v Jivině, všichni přítomní tím souhlasili i ti kteří na školu přispívati v budoucnosti mají. 

Po tomto rozhodnutí ministerstva školství nařídila okresní škol. rada, opětně aby místní školní rada zdejší opatřila potřebné plány a rozpočty pro stavbu školy trojtřídní v Mukařově a aby je předložila okresní školní radě ku schválení, na toto vyzvání dala místní školní rada shotoviteli plány a rozpočet mistru zednickému p. Bergrovi v Mnichově Hradišti a sice na staveništi staré školní budovy, vzdor tomu že jim na prosto bylo předem jasno, že místo to jest nepostačitelné. Nastalo dlouhé nekonečné vyjednávání s farou tj. farářem Aj p. Fr. Filípkem o povolení části farského dvora neb zahrady ku rozšíření staveniště pro školu, když nevedlo k žádnému cíli ani konci, byla požádána okresní  školní rada v komisielní ohledání místa, která však za vhodné staré staveniště pro novou budovu neuznal, uznala však za vhodnější místo na poli p. Josefa Samše z Borovic. Přítomní byly pánové okres. hejtman Šebánek a řiditel panství Jan Kropáček za okresní škol. radu zástupcové obce a školy zdejší, tím záležitost stavby školy nikterak kupředu nepostoupila, naopak přišla zpět, do dřívějších sporu, v místo kde se stavěti má, to se stalo že ku škodě všech občanů dne 25 května 1888. Jelikož se předpokládalo, že bude v Jivině do počátku školního roku 1889 v Jivinská škola dostavěná, byly pro vyučování dítek školy Mukařovské od září tr. najmutý jen dvě místnosti a sice jedna v č. 43 patřící manželům Vilému a Marii Ridlovým, kde později byl zřízen obchod a druhá místnost najmutá ve čtenářské besedě č. 5 patřící manželům Josefu a Anně Brzybohatým č 13. v hostinci proti kostelu. Škola v Jivině však dostavěná nebyla až koncem září, tak museli děti tamní až do 1. října 1889 navštěvovati školu zdejší, vyučování bylo polodenní, proto že nebylo místa a nebylo ani učitelské síly. Tím dnem byla ukončená historie trojtřídní školy v Mukařově. 

Zároveň přesazen byl zdejší učitel p. Frant. Brázda do Jiviny.

Když v zimě r 1889 poprvé dítky z Neveklovic museli do školy chodit do Jiviny, poznali jejich rodiče jakou chybu udělali tím že se zajímali o stavbu školy v Jivině. Dítky byly vystavený po celou cestu do školy prudkým větrům a mrazu a po zaváté silnici sněhem nemohli ani školu řádně navštěvovati, litovali toho svého (překvapilo to každého) jednání a žádali aby nadřízené úřady je ponechali přiškolené při škole Mukařovské, nebylo jim vyhověno.

O stavbu školy v Mukařově vedl se urputný boj dále, mísily se různé zájmy, v první řadě osobní a v druhé teprvé veřejné, dle toho jak bylo složeno zastupitelstvo obce a místní školní rada. Po odškolení Jiviny a Neveklovic byla nařízeno okres. školní radou radou aby byla zvolená nová místní školní rada v Mukařově. Jelikož mělo zastupitelstvo obecní skládající se ze 12 členů – 8 členů z Vicmanova a Borovice, z Mukařova jen 4ři, je samosebou že zvolená byla místní školní rada také dle toho, z Borovic tři z Vicmanova jeden a z Mukařova jeden. Tím se boj o stavbu školy nezmírnil, ba naopak, prot že měla strana pro stavbu školy v Borovici v místní školní radě většinu, se přiostřil. Nařízení a komise nadřízených úřadů se střídaly, ale bezvýsledně až v roce 1893 a 94 nastal ve věci obrat. Dopadl spor o to, aby škola se stavěla  na starém staveništi. Byla vytrasovaná silnice od Borovic k Mukařovu a r. 94 postavená, která zabrala vetší část staveniště staré školy a zbytek stal se ku stavbě nezpůsobylím, tím se stal obrat pro stavbu v na starém místě v Borovici příznivějším a skoro rozhodnutým. Než se však místní školní rada rozhodla pro stavbu majíc zato, že když již jiného místa nestavá, což bylo hlavní překážkou sporu, vynořila se myšlenka, hlavně fary- školy a i jiných občanů Mukařovských a navrhly aby se koupil pozemek pole od p. Štěpána Kuntoše z Vicmanova majitele rolnické usedlosti v Mukařově č 6 ležící asi 70 metrů jihozápadně od staveniště starého. Místo bylo komisi okresní hejtmanství za velmi způsobylé uznáno a pro stavbu školy doporučeno. 

Proti tomu odvolali se většina členů místní školní rady, vyjma zástupců Mukařova namítajíce že škola na tom místě byla by vydána prudkým nárazům větrů dešti a sněhu, konečně že není k němu žádné cesty o kterou by se muselo teprve vyjednávat.

Co se týče cesty, vedoucí od silnice ku pozemku jmenovanému navrhli občané Mukařovští aby byla učiněná výměna majitelem č.p.2 Václavem Dvořákem jemuž pozemek náležel za zbytek starého školního pozemku č. 41/1 ležícího v bezprostřední blízkosti jeho dvora a stavení což se také stalo.

Bylo od silnice směrem ku novému staveništi 3m. široká cesta vyměřena Námitky shora uvedené, byly nadřízeným úřadem zamítnutý výnosem okres. hejtmanstvím.

Stavba školy nové 1895 -6

Mezi tou dobou, byla nová volba místní školní rady v níž konečně dosažená většina, pro stavbu školy, spojením se zástupců Vicmanova a Mukařova. Panem Štěpánem Kuntošem uzavřena smlouva ohledně koupě pozemku ve výměře 980m2 za obnos: 1 čtvereční sáh za 80 krejcarů = 222 zlatých od parc. č. 465/2 - 466/2 -469/3 vyhotovením projektu pověřen pan František Dámec stavitel v Mnichově Hradišti a po jeho schválení jak místními tak nadřízenými úřady, bylo školy celá historie skončená. Stavba zadáná témuž staviteli ku provedení, a již v roku 1895 konány přípravy k ní. 

Kámen byl dodán z místních lomů a cihli z cihelny p. Josefa Rejzka čp. 14, z Mukařova, kterou měl poštavenou toho času na poli po blíže kapličky za Mukařovem. Během roku 1896 byla škola dostavěna a 27 února 1897 kolaudována, za dva měsíce potom počalo se v ní vyučovat. Stála 18 000 korún. 

Řídící J. Farský 1884 – 1923 (18.XI. 1938. 83 let)

Prvním řídícím učitelem v nové škole byl dosavadní řídící p. Josef Farský nar. R 1855 ve Hlavně u Staré Boleslavi, který zde již od roku 1884 jako řidicí působyl, byl v pořadu pátým řídícím učitelem od postavení školy zdejší r. 1791. Jeho postavení nebylo záviděníhodné, když téměř 15 roků musel se spokojiti vyučováním po chalupách, v místnostech tomu nevhodných, každou chvíli jinde, konečně i sám maje četnou rodinu = 9 dětí = 6 děvčat a 3 hošíci (pozn. Oprava 10 dětí – 4 hošíci), byl nucen se stěhovati z místa na místo s jedenáctičlenou rodinou, což mu dalo mnoho starostí. Odešel na odpočinek roku 1923, přesídliv do Mnichova Hradiště. Z jeho devíti dětí jimž dal všem přiměřené vzdělání zůstala na Mukařově jediná jeho dcera Marie provdavší se za zdejšího řezníka a hostinského p. Josefa Rožáta r. 1909. Syn Ladislav, stavitelský asistent, padl ve světové válce 1914 – 1918 na pruské frontě, kde není známo. Ostatní děti jsou v různém povolání mimo Mukařova. 

Řidici školy: Horákové 1829 – 1887

Co výme a co jsme slyšeli od jiných pamětníků o životě a působení p. učitele Josefa Horáka staršího a jeho syna též učitela na škole zdejší. Pan učitel Josef Horák starší rodák z Kněžmosta, přišel na školu zdejší r. 1829. Měl dva syny staršího Václava mladšího Josefa. Václav študoval na kněze, byl konečně kaplanem ve Vansdorfě a pak farářem a děkanem v Turnově, tam v r. 1876 zemřel. Pán učitel Josef Horák jak vypravoval jeho syn Josef, byl starým vesnickým kantorem, který za vyučování až 200 dětí i více, musel si vybýrat tak zvaný „sobotáles“ (školní plat) sám v naturáliích, vždy v sobotu od občanů, jak říkal dostával všechno možné, někdy i to co spotřebitelné nebylo. Za jeho působení psalo se ještě „švabachem, písmem německým. Jak v něm staří pamětníci vypravovali byl učitelem přísným, ale dobrým, mnoho písmáků vyšlo z jeho školy. Držel též malé hospodářství, kousek pole a služku Barboru která u něho jak sám syn Josef říkávál sloužila 40 roků. Aby té kantorské bídě částečně odpomohl, šel po vyučování do Borovice k tabáčníkovi Altmanovi pro nezbytný šňupavý tabáček, u Havlíčka u mostu, kde byl šenk koupil si čtvrtku žitné, přišel domů vzal pod pavlačí u školy trakař a jel do lesa pro kus paliva. Tak působil zde 37 roků, až roku 1866 stár 83 let zemřel. Na místním hřbitově jest pochován. 

Řidicí učitel J Horák mladší

Učitel Josef Horák mladší nar. 1818 v Kněžmostě přišel se svým otcem na Mukařov r. 1829 (zde chyba v datu) nabyv učitelského potřebného vzdělání stal se učitelským mládencem asi roku 1836 – 7 v Doubravici u Hrubé Skály, v roce 1840 byl ustanoven výpomocným učitelem u svého otce na škole zdejší, působil zde až do roku 1884, plných 40 roků, kdy odešel do pense. Zemřel roku 1899 dne 30října, stár 81 roků, zemřel svobodný ustanovší svým universiálním dědicem a vykonavatelem jeho poslední vůle svého synovce Václava Horáka nájemce dvoru  Mirošov a Kaminka u Šťáhlav. Jim odešel vzorný a svědomitý učitel a vychovatel mládeže, působil nenáročně a blahodárně i ve veřejném životě vždy jako lidumil. Pěstoval úspěšně zpěv a hudbu chrámovou, za čež se mu dostalo od nadřízených světských i duchovních úřadů mnoho pochvalných uznání, byl jmenován čestným občanem zdejší obce a i jiných korporací. Když povolal Bůh jeho šlechetnou duši k sobě, měl pohřeb jaký Mukařov nikdy neviděl. Neplakali děti nad hrobem jeho sami, ale mnoho mužů s šedivou hlavou, bývalých jeho žáků, kteří s vděkem vzpomínali jeho přísného ale pečlivého vedení, při posledním rozloučení  kněze u hrobu slovy: „Nechť odpočívá v pokoji“ všichni přítomní mu přáli“ Dej mu ho Bože, on si ho zasloužil, upřímně i ze srdnce na jeho vlastní přání byl pochován do rodiného hrobu, kde odpočívají jeho rodiče, po levé straně hlavního vchodu do kostela. 

Nadace školní r. 1900

Ze svého majetku hospodářství č. p.17 statku výměrou asi 65 korců pozemku učinil v poslední vůli pan učitel Josef Horák tyto odkazy: 

Škole Mukařovské..... 1200 K

-“- Jivinské..................600 K

z jejich úroku mají obdržeti chudé děti těchto škol příspěvek na ošacení

Na udržování kříže „v Červince“ mazi Borovicí a Mukařovem: 100 K. 

Kříž tento sám svým nákladem dal r. 1885 ku cti a chvále Boží postaviti.

4, Na udržování vlastního hrobu 50K. Jeho hospodyni Anně Dvořákové 3000K. Odkazy 1až 4 jsou spravovány obcemi: Mukařovem a Jivinou.

Zánik č.p.17 1906

Když po jeho smrti dne 18 července 1904. statek jenž byl toho času v pronájmu, vyhořel následkem úderu bleskem prodal nový majitel p. Václav Horák za 11 500zl veškeré pozemky, které byly na dílce místním občanům rozprodány. 

Významnější osobnosti vyšlé z našich chudých chaloupek a které nám vychovala naše stará škola: 

Notář v Praze J.vr. Vencel V. č.p.19 Mukařov, zemřel v Praze

Josef Koloc č.p. 17 býv. Řidící učitel na Viskři u Turnova

Josef Jireš Aj. Farář ve Lomu ve Mšeci r. 1844 +30.4.1908, pochován na zdejším hřbitově

František Košek řidící učitel v Hotkovicích

Josef Durich býv. Mlynář na Klášteře, býv. Okres starosta, poslanec n.r. říšské, zasloužilý a neúnavný pracovník za doby světové války r. 1914 -1918, za svobodu našeho národa, na Rusi a i jinde

AJ. Antonín Altman býv. Farář v Kuřivodech pochován na zdejším hřbitově r. 25.6.1858 – 7/1 1902

František Rejzek býv. řidící učitel v Sudoměři

František Jihlavec býv. řidící učitel v Modřanech a Smíchově

Josef a Václav Koškové maj. chemické továrny v Praze

Josef Nevyhoštěný továrník v Hradci Králové.

Josef Jihlavec stavitel v Hradci Králové

Anna Altmanová liter. učitelka v Mnichově Hradišti pochována na zdejším hřbitově r 10.8.1871 – 28.4.1896

Josef Šverma velkoobchodník v Praze

Dr. Josef Nevyhoštěný býv. okresní hejtman na Moravě, tajemník ministerstva  pro Slovensko „konečně  rada zemské pol. správy v Bratislavě

Anežka Farská býv. liter. učitelka v Turnově a Sobotce, nyní choť vrchního právního rady okres. Úřadu v Pardubicích p. Sitnera

František Jihlavec hostinský a řezník z Borovice, byl od roku 1886 až 1903 ob. Starostem, členem okres. výboru, velice se o obec zasloužil tím, že za jeho působení a přispění byly v obvodu obce postavený veškeré dnes stávající silnice, čimž se celá obec hmotně v nebývalém rozsahu povznesla, škola, chudobinec jsou jeho dílem. Založil hasičský sbor roků 1893 v Mukařově jehož byl r 1933 při oslavě jeho čtyřicetileho trvání jmenován „čestným členem“ dále sbory na Vicmanově roku 1897. V Borovici r 1924, jehož byl stálým členem. Byl zakladatelem kampeličky a mnoha jiných spolků. 

Roků 1934

Byl nejstarší rod ve farní obci „Mukařově“ rod „Badalců“ na Vicmanově. Který nepřetržitě od počátku 17 století se v knihách a záznamech farních i jiných objevuje, vr.1934, nachází se rod ten v držení šesti statných mužských potomku. 

Roků 1934

byl nejstarším občanem rodu mužského na Mukařově pan František Paldus č. 50 chudý almužník stár 84 ½ leta.

Nejstarší občankou: Paní Anna Nevyhoštěná č.30 selka na výměnku, 80 roků stará (+ 20/12. 1935) dosud svěží, rovná jako svíce, čilá, dere peří, šije a čte, brýle nikdy nepotřebuje. Říká sama. 

Kdo stály v čele naší obce jako starostové její, po udělení konstituce národům rakouskouherským císařem Ferdinandem Dobrotivým r. 1848.

Roku:

1850 dne 10 října po utvoření katastrálních obcí, na základě vydané konstituce, byl první volba starosty pro obec naši k níž patřila Katastrální obec Mukařov s osadou Borovice a katas. obec Vicmanov, volba konala se na Klášteře, kde ještě působil zeměpanský úřad vrchnostenský, starostou byl zvolen: 

1850-1867 I. Josef Koloc sedlák z Mukařova č. 17

1867 – 1873 II. Josef Vencl rolník z Mukařova č. 19

1873 – 1880 III. Josef Brzybohatý rolník z Mukařova č. 13

1880 – 1883 IV. Josef Vochnest rolník z Mukařova č. 27

1883 – 1886 V. Josef Brzybohatý rolník z Mukařova č. 13

1886 – 1903 VI. František Jihlavec hostinský a řezník Borovice č. 29

1903 – 1919 VII. Václav Zámecký mistr truhlář z Borovice č. 30

1919 – 1920 VIII. Josef Blažek mlynář z Vicmanova č. 18

1920 – 25 IX. Václav Šverma rolník Mukařov č. 19

1925 – 33 X. Václav Dvořák rolník Mukařov č. 36

1933 29/III XI. Florián Bradač rolník Mukařov č. 9

První starosta po zrušení samosprávy a volebního řádu do obci, vydaného zákonem ze dne 16.dubna 1864 pro Čechy, zrušeného r. 1948.

Lípa 

1790 – 1907

až do počátku let osmdesátých devatenáctého století, stála na návsi asi dvacet kroků nad č.p. 31 stará lípa, na místě kde později byla postavená kašna. Lípa pamatovala jsou stára věky, časy dobré i zlé stála tam snad sta let dle jejího zevnějšku, až zub času i ji zahubil. Pod lípou touto stával na kameném podstavci, též kamenný kříž, znamenaný letopočtem  1790. Sem pod tuto lípu a k tomu kříži přicházeli naši předkové, když chtěly poděkovat Bohu za dobrodiní jim udělená, sem přicházely se modlit večer by Bůh seslal jim vláhu potřebnou zemi i jejich úrodě, pod tuto lípu scházívaly se staří i mladí k poradám. Když roků 1850 25/11 až 1851 8/3 tábořilo zde vojsko“ slováci, Maďaři, a roku 1866 rakušani konečně po nich Prušáci i tito měli pod naši lípou svoje stany. Konečně sešla lípa, přišel člověk aby ji odstranil, přitom byl odstraněni i  již na sešlém podstavci stojící kříž, na místo jeho postave nový železný kříž na kamném podstavci, nedaleko míste kde stával starý, stalo se tak zásluhou pana učitela Horáka, který byl toho časů místním starostem. Po požáru v červenci r. 1904, o čemž jest psáno podrobně na jiném místě, při odklízení, požáryště č.p. 17 nalezly dělníci ve křoví v hromadě kamení a různých odpadků část starého kameného kříže stávajícího na návsi. Kříž znamená „Ježíše ukřižovaného“ a jest dosti zdařile shotoven. Byl jsem tomu přítomen a po řádném prohlédnutí nechal jsem kříž od hlíny aj očistit a uložit. Když r. 1907 stavěli manžele Josef a Marie Bavorovi na tomto místě budovy nové , č.p. 18 požádal jsem tyto, aby nechaly na vhodném místě kříž jmenovaný zasadit do zdi, aby byl dobře viditelný, což mile rádi učinily. Do rohového pilíře nové stodoly nechali zasadit kříž do slušně shotoveného výklenku aby byl z cesty dobře vyditelný a připomínkou lidem další věky všeho pomíjícnost a jen věčné „Božství“.

Kaplička

za vsi, asi čtyři sta kroků směrem k lesům, stojí od nepamětných dob na osad pozemků. Patří osadě Mukařovu, jest jejím inventárním majetkem, kdy byla na tom kopečku postavená není známo . Jset z pevného zdiva a vše nasvědčuje tomu, že přečkala věky. Na kapličce jest  pevně zasaděn dvojitý železný kříž. Dle toho dalo by se usoudit, kdy byla postavená, zasvěcená byla dle lidské pověsti svatému Janu, tomu nasvědčuje i to, že ve výklenku ve štítě jest umístěná prastará soška, která má představovati sv. Jana, byla a jest bez ozáření kolem hlavy světce, dle toho není možno osoudit kterého svatého Jana představuje, mnoho lidu již tvrdilo, že soška představuje M. Jana Husa, sám bývalý zdejší pan farář Aj. Štros, se mnou v té věci vícekráte rozmlouval. Kaplička byla v letech 1893 sešlá, bylo viděti, že se oni již mnoho let nikdo nestaral, snad jen nějaký inžinýr když přišel sem měřit, ji vyhledal, poněvač jest vedená v mapě jako tyčný bod.

Lípy u kapličky 1894

V té době byl starostem osady zdejší chalupník Václav Dvořák č.p. 2 ten nechal kapličku opravit a zasadil k ní po straně dvě lípy, opatřil jí obrazy a novým křížem uvnitř, to stalo na náklad osady roku 1894. Od té doby chodilo vždy o sv. Jáně 16.května, ke kapličce procesí vedené farářem a stavila se tak zvaná malá pouť v obci, po požehnání odpoledne šlo procesí hudbou ke kapličce, po odbyté pobožnosti šlo se přímo na sál, kde se tancovalo do rána, šenkýř byl v té době tady Viktor Kitler, si chválíval, že se pouť vydařila a že 24 věder někdy i více piva klášterského vytočil, byl 1 litr za 12 krejcarů. Peklo s tím měl pan řidici obyčejně musel hudební kůru za takový výkony platit pivem sám za to ničeho neměl. Před válkou přestal platit přestala hudba chodit na procesí, přestala pouť. 

Lípa 

1898 – 1932 Kříž

Po vykácení agátového stromoví v návsi roku 1898, nechal jsem jsa v té době osadním starostem vysadit na návsi tři lípy a sice dvě poblíže vrat u č.p. 13. a jednu uprostřed návse, jedna u vrat zašla, druhá nevykázala žádoucího vzrůstu, třetí uporstřed návlse do r.1932 vzrostla a zmohutněla, vzhledem k tomu byl na základě usnesení osadního zastupitelstva postaven roku 1932 na jiném místě dosud stojící kříž trvale pod tuto lípu. 
Lípa svobody

1919 Dne 21 dubna r. 1919 pořádal sbor dobr. Hasičů „ slavnost sázení lípy svobody“ za hojného účastenství občanstva, Lípa zasazená byla na kopečku u silnice v návsi za zvuku hudby a zpěvu národ. Písní za přítomnosti hasič. sboru. Slavnostním řečníkem byl pan řidici učitel Josef Farský, ve své řeči uvedl podrobně naši třístaletou porobu, význam války, pro naše osvobození, vzpomenul všech kteří za naši svobodu se obětovali, napomenuv všechny, by sobě nabyté svobody vážily, tato lípa aby nás vždy upamatovala na to co jsme byly a co jsme. Žačka Anna Matějcová přednesla přilehavou báseň k slavnosti. Nato vyzval jsem jako velitel hasič. sboru a zároveň pořadatel slavnosti přítomné, aby dříve než se rozejdem, složily slib u této zasazené lípy svobody, při drahé památce, předků, před očima vzkříšeného národa a osvobozeného, při památce svých otců a bratří padnuvších za svobodu vlasti na všech koncích světa v jednotném souzvuku všech svých duší dnes a pro všechnu budoucnost, že zustaneme, kde stojíme. Věrni v práci, věrni v zápase, věrni až do hrobu sobě navzájem i své svobodné vlasti, kteoru budeli třeba i svými životy po vzorů bratří svých obhájíme. Slibmeto zvednuvše rukou svých. Přítomní opakovali slib ten hlasitě při zvednutí rukou svých a doporučením lípy v ochranu obecenstva, zapěním a zahráním národní hymny slavnost ukončena. 
Viděl 24/3 1935 Okresní školní inspektor Alois Pricha.....
Příspěvek

z mého zápisníku z roků 1924. Dne 29.června 1924, konala Hasičská župa Mnichovo Hradišťská svůj výroční sjezd na Mukařově, za účasti 386ti krojovaných členů a mnoha obecenstva. V rámci této slavnosti oslavil místní sbor dobrov. hasičů, 31.leté trvání sboru a vykonal veřejné cvičení pochodová i se strojem. Představitelé župy byly přitomn: Předseda župní p. Jos Buriánek,ze Žďáru, vrchní dozorce Josef Špalek z Bakova, Eduard Henke župní pokladník z Mnich. Hradiště.

Za místní sbor. Dobrov. Hasičů:

Starosta: Josef Hradecký – velitel Ladislav Horn, jednatel Josef Šverma,. Slavnostním řečníkem byl pan Frant. Borovec řid. Učitel z Řepova, tajemník župní z Mladé Boleslavi,který ve své slavnostní řeči trvající 1 ½ hodiny nabádal hasičstvo ku svorné práci národní a ochraně, ve prospěch vlasti a spoluobčanů neb ten, pravil kdo zanáší, věci náboženské do hospody tam je chce vyřizovat patří do kriminálu, kdo zanáší politiku do kostela patří tam taky. Souhlas! Odpoledním konsertem v zahradě u Flanderků slavnost skončená. J.H.

Naše zvony 1677 – 1923

Kostelní zvony tři, které byly ulytý v Nymburce r. 1677, byly při požáru kostela 28 a 29 června 1866 poškozeny do té míry, že nebyly k dalšímu upotřebení v možný. Byly zakoupeny zvony nové v Praze r. 1867, které nám byly vojenskou správou rakouskou za světové války odjemutý k válečným účelům. Dobročinosti lidu byly nové zvony pořízeny r. 1923. o čemž na jiném již psáno. 

Kostelní varhany

Při kostelním požáru r 1866 zahořely varhany, byly koupený nové v Praze r 1870, naně hrál velkým zanícením a láskou plných 14 roků p. řidicí učitel Josef Horák, roku 1884 dne 7 ledna hrál při oddavkách své žačky Anny Vohynkové na posled, na což až do smrni rád vzpomínal.

Umrtní vzpomínka

R.1915

Dne 10 března zemřel DP. Otakar Kobosil farář zdejší, byl rodákem ze Přepeř u Turnova stár 50 let, tamtéž byl odvezen a pochován. 

Roků 1934 

Na velký pátek velikonoční onemocněl a dne 3 dubna zemřel zdejší pan Farář Ap. Čeněk Štros, ve věku 59 let. Rodák z Rohácka u Sobotky a dne 6 dubna ku věčnému odpočinku na zdejším hřbitově byl pochován za účasti 18ti kněži a mnoho obecenstva. 

Upomínka na svaté biřmování, kteréž uděloval v chrámu Páně Mukařovském dne 8 černva 1936 nejdůstojněší pán 

Dr. Antonín Alois Veber biskup Litoměřický

 Malá účast občanstva mimo děti a jich kmotrů byla neomluvitelná.

R 1936 – 1937

Byl větším nákladem opraven kostel zvenší Byla upevněná věž zřízený nové žlaby a celý kostel obílen Od úmrtí Ap. faráře r. 1934 obstarává na zdejší farní kolátoře nábořenské záležitosti, Ap. Farář z Jablonce mše svaté bývají slouženy jen v neděli a o svátcích, k vyučování děti do školy dochází sem dvakrát týdně, je národosti německé

Roku 1937 

dne 14 září

zemřel 

na zámku v Lánech

Pan President Osvoboditel
T.G. Masaryk 

1938 Dne 25 ledna o osmé až do deváté hodiny večerní byla viditělná veliká severopolární záře. Venku na návsi bylo plno lidu a obdivovaly se nevídanému jevu. 
Okresní školní inspektor 14/2 1938

Záznam

ze dne 10.března 1938

Následkem ochabnutí mého zraku při mé dvaasedmdesátce byl jsem nucen vzdáti se drobné práce (psaní a čtení aj) a zastaviti i pokračování vedení této knihy. 

V Mukařově 10.března 1938 Josef Hradecký
